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إجابات أسئلة الفصل
السؤال الأول:

التعريفات:

الاسـتعمار: الاسـتعمار لغـة: مشتـق مـن الفعـل اسـتعمر، واسـتعمر الإنسـان الأرض أي
ً لها. والاستعمار اصطلاحاً: هو حركة توسع من جانب عمََرَها، أي جعلهم ساكنيها وعمّارا
الدول القوية على حساب دول أخرى ضعيفة من أجل إخضاعها بالقوة بهدف نهب ثرواتها

الطبيعية وتسخير مواردها البشرية في خدمة مصالحها.

الكومنولث: هي منظمة دولية تضم مجموعة من الدول التي استعمرتها بريطانيا وتشمل
حالياً ثلاثاً وخمسين دولة أشهرها الهند وكندا وجنوب أفريقيا وأستراليا.

الانتداب: شكل من أشكال الاستعمار مهمته وضع البلد الضعيف تحت إشراف دولة
متقدمة بحجة مساعدتها على التطور والتقدم وجعلها قادرة على حكم نفسها بنفسها.

 

السؤال الثاني:

أشكال الاستعمار في الوطن العربي:

الاحتلال العسكري. .1

الحماية. .2

الاستعمار الثقافي. .3

مناطق النفوذ. .4

الانتداب والوصاية. .5

المعاهدات غير المتكافئة. .6

الاستعمار الاستيطاني. .7

 

السؤال الثالث:

أسباب ما يأتي:

أ- يتمتع الوطن العربي بأهمية استراتيجية:
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مـوقعه المتوسـط جعلـه حلقـة وصـل بيـن فقـارات العـالم الثلاث: آسـيا، وإفريقيـا،
وأوروبا.

إشرافـه علـى البحـار والمحيطـات المهمـة، وتحكمـه بعـدد مـن المضـائق والقنـوات
المائية التي تسُهم في تسهيل الملاحة البحرية.

وجود الثروات النفطية فيه وحاجة الدول الصناعية في شرق آسيا وأوروبا وأمريكا
لهذه الثروة الهامة.

ب- يعد الاستعمار الثقافي من أكثر أشكال الاستعمار خطورة:

لأنه يهاجم روح الأمة ومعتقداتها وعاداتها ويصل بالأمة إلى حالة من الضياع وفقدان
الثقة بالنفس.

 

السؤال الرابع:

الدوافع الاقتصادية والاجتماعية للاستعمار الأوروبي:

الدوافع الاقتصادية:

الحصول على المواد الأولية للصناعة.
البحث عن الأسواق التجارية لتصريف الإنتاج.

تأمين طرق المواصلات.
الحصول على الأيدي العاملة رخيصة الأجر.

الدوافع الاجتماعية:

تزايد عدد السكان في بعض الدول الأوروبية جعلها تعتقد أن المخرج الوحيد لحل
هذه المشكلة هو الإقدام على الاستعمار خارج بلادها لتصدير الفائض السكاني إليها.

إيجاد جاليات تخدم مصالح دول الاستعمار في الخارج.
حل مشكلة البطالة.


